

爱周刊“情感倾诉”热线:13675161789

欢迎讲述你的爱情，我们用心记录发生在这座城市里的动人故事。倾诉联系方式以本报公布为准。
QQ:2118955361



主持人:乐媛,80后

说出你的故事、倾听你的声音,生活没有想象中的好,也没有想象中的坏。

城市故事



漫画 付业兴

一张礼物清单

国庆节前,琦虹开始置办回扬州老家要分发的礼物。她写了一张清单,我扫了一眼,有给岳父岳母买的蚕丝被、记忆枕,有给她妹妹买的化妆品,给妹夫买的运动手环,还有给她妹妹小孩买的迪斯尼书包与零食。

结婚以来,每次回老家,琦虹都会大肆采购。对于家人,琦虹心怀亏欠。嫁给我,她一年与爸妈在一起的时间,加起来不过十来天。所以,只要回老家,她必定努力弥补缺憾。物质上,只要力所能及,她都会给家人买。

刚买房那会,我们欠着银行数十万的贷款。琦虹拿了张保险宣传页给我看,她说:“要不,我们给我爸妈买份保险吧。年纪大了,万一有个病痛,也好有份保障。”

我能理解琦虹的孝心。可是,负资产的我该如何成全老婆的这份孝心呢?思前想后,除了借钱,别无他法。

面子的问题只能先搁到一边。我给一个要好的朋友打了电话,张口借钱。当我把四万交给琦虹时,她满意地亲了我一口,说:“我们努力攒钱,尽快把别人的钱还上。”

“等年底我奖金到账,我先把钱还了。”钱是我借的,当然得由我来还。拿到岳父岳母的保单,琦虹在家里翻了一遍又一遍。

从家里晚饭菜的丰盛程度可以直接看出琦虹的心情。我喜欢吃清蒸鲈鱼,以前琦虹总嫌鲈鱼贵,舍不得买。办好保单的那天,琦虹一下子买了两条。

国庆节的第二天,我们开车回扬州。礼物塞满了汽车后备箱。琦虹特地交代,要把家里的野餐垫带着,这样一家人出去玩,可以在草地上铺个野餐垫吃吃喝喝。

难得有个假期,走走亲戚,的确是一件开心的事。儿子翌晨上学之后,这样的放松机会特别少。可以出门玩,翌晨非常兴奋,一大早自己收拾好了小背包,里面装了一个变形金刚的玩具和一本绘本。

到了扬州,琦虹将礼物分发给了家人,每个人都喜笑颜开。白天,全家人出去玩,门票吃饭都是我埋单。妹夫有时会抢着埋单,都被琦虹一次次地制止了。

在公园门口,买票的队伍排得好长。翌晨喊着要上厕所,我就先带他去找厕所。结果,被

妹夫抢了先,把门票钱给付掉了。我看了琦虹一眼,她的脸色相当难看。

六张门票引发的争吵

暴风雨快得我一点准备都没有。人来人往的公园门口,琦虹冲我发飙了:“你像不像个男人啊,六张门票钱你躲什么躲啊,还要让妹夫付?”

我百口莫辩,赶紧掏了三百块递给妹夫,边递边打招呼:“刚才儿子要上厕所,我带他去找厕所的。买票应该我来,我是老大。”

妹夫的表情很尴尬。显然,他搞不清,为什么随手埋了个单,就触动了我与琦虹之间的地雷。见我给妹夫钱,琦虹的怒火并没有熄灭,反而越烧越旺。“你早干吗去了,这会拉拉扯扯,算什么姐夫?”琦虹继续用言语挖苦我。

我本能地被激怒了。不过是三百块钱的事,琦虹当着这么多人呼小叫,实在是超出了我的承受范围。

我说:“你问问你儿子,刚才是他非要去厕所,总不能当众小便吧。”

“别什么事都拿儿子做挡箭牌。别以为我不知道你心里那点小心思。如果这会换成是你爸妈,你姐姐一家,买门票你还会找机会溜吗?”琦虹不停逼问我,把我逼得头都大了。

不提我爸妈,我还不至于失态。提到他们,我就一肚子火。这些年,在琦虹心里,除了儿子,她心中觉得重要的永远只有她家人。她家人不管做什么说什么,都是对的。她家人一点点不高兴,对她说来,都是头等大事。对我的父母,我的家人,她总是各种不待见。

如果她买礼物,永远只有她家人的份。我爸妈无论说什么做什么,她都是一脸嫌弃。我妈给我打电话,她会刨根究底地要搞清楚,我妈到底在电话里说了什么。最夸张的是,有时我去爸妈那坐会,吃个晚饭回家,琦虹跟我吵了半天,怪我没事献什么殷勤。只要我跟家人接触,她就不开心。

“你家人就是不可理喻。”结婚以来,类似的话,琦虹不止一次地对我说过。

起初,我尝试过从琦虹的角度去想过问题。我与她是初恋,大学时交往了三年。与很多校园情侣一样,我们也做过选择题,到底是留在南京,还是回家乡?回我老家无锡,还是回她老家扬州?继续走下去,还是做对“毕分族”?

在老婆与老妈之间周旋

倾诉人:仲恺
时间:11月2日
方式:电话连线
记录:爱周刊记者 戎华
为保护当事人隐私,本故事已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座

人物:仲恺 琦虹 翌晨
关键词:老婆 老妈
主题:不提我爸妈,我还不至于失态。提到他们,我就一肚子火。这些年,在琦虹心里,除了儿子,她心中觉得重要的永远只有她家人。她家人不管做什么说什么,都是对的。

这几道选择题,我和琦虹用了半学期的时间才做完。

琦虹选择跟我回无锡。对于这个决定,唯一不满的人是我妈。我妈从一开始就反对我跟琦虹交往。“谈个本地的女孩多好,知根知底,过年还用不到处跑。”妈妈当着我的面,不止一次地念叨。

一条金项链惹了大麻烦

妈妈反对我跟琦虹交往,这一点,让琦虹心怀芥蒂。

我做过很多游说工作。琦虹背井离乡,选择跟我一起,这样感情至上的姑娘实属难得。我一再让妈妈注意与琦虹的相处方式、说话方式。可是,我妈做惯了说一不二的家长,一时间很难改变家长做派。

我和琦虹结婚第一年,我妈过生日前,琦虹跟我商量,想买个贵重的首饰给她,哄哄老人家开心。我想妈妈省吃俭用一辈子,黄金老人会喜欢的,就让琦虹有空去首饰店买条金项链。

没想到,事与愿违,一根金项链惹了很大的麻烦。有天早上九点,琦虹刚到公司没一会,我妈就把电话打到她公司了。说话口气特别急,让琦虹赶紧回来。琦虹一头雾水,赶紧请假打车回家。

我妈也给我打了电话了,也是没说清楚什么事,就让我往家里赶。琦虹比我早十分钟到家。这十分钟,让琦虹一直记恨着我妈。

琦虹不止一次跟我说:“从没见过像你妈这样不可理喻的家长。我好心好意花钱买项链讨她开心,她做什么了?我一进门,她就让我跟她道歉认错。你妈张口闭口,我儿子的钱就这么给你糟蹋的?要不是翻柜子,我还不知道呢?我早说你败家了,我儿子着魔一样要娶你进门……”琦虹模仿我妈的口气,只要说起这件事,都是一脸鄙夷。

其实,我妈搞明白金项链是给她买的生日礼物后,难堪得不行。那条项链,她也当成宝贝,每天戴着。只是,要长辈给晚辈道歉这种跌份的事,我妈爱面子,做不到。不过,从言谈举止里能看出,她不再敌视琦虹,态度好转了很多。

搬出来住是琦虹的主意。生活在一个屋檐下,每天见面,磕磕碰碰在所难免。琦虹喜欢买东西囤在家里慢慢用,我妈一看到她大包小包往家里拎,就神经过敏。琦虹有轻微洁癖,每次洗澡一洗就是一个钟头。我妈看不惯。水费不要给钱啊,电费不用给钱啊?妈妈总是喋喋不休地抱怨。

夹在琦虹和我亲妈之间,我也很头疼。琦虹提出搬出来住,我觉得不失为一种缓解矛盾的办法,没多想就同意了。

我妈准备开一张二十万的本票给我,当是资助我们买房。我让妈妈本票上直接写琦虹的名字。本票交到琦虹手上的时候,我说:“我爸妈都是普通工薪阶层,攒这点钱不容易,买项链的事我妈错怪你了,我已经讲过她很多次了。”琦虹将本票往桌子上一丢,毫不在乎:

“你妈的钱是给你的,我不要。”

妈妈六十岁的生日家宴

搬出来住,直接的冲突是少了。但两个女人之间的格格不入,并没有多大的改善。周旋在老婆与老妈之间,我常常觉得心塞,然后是心累。我拎着自己买好的礼物,送给爸妈,我都说是琦虹买的。我妈给我烧的吃的,我带回来,总要特地强调,是为琦虹烧的。我费尽心思,却没人领情。

儿子翌晨出生后,我们一直花钱请阿姨帮忙带宝宝。一岁时,阿姨家里出了点状况,没有时间再给我们带孩子了,一连找了几个阿姨,宝宝都认生。只要是外人一接近,宝宝就哭个不停。

琦虹请假回家,一个人在家带宝宝常常手忙脚乱。她提议让我妈来带孩子。我没同意。想着琦虹与我妈之间根深蒂固的成见,我宁愿花钱请人。

“我没要求你妈来帮我们带孩子,你也别要求我妈妈来帮忙。”这句话刺痛了琦虹的神经。她当时气得随手把宝宝奶瓶摔个粉碎。

“孩子是跟着你家姓的!”琦虹摆开吵架的阵仗。

“你妹妹家的孩子也不跟你家姓啊,为什么你妈一直在帮你妹妹家带孩子?”我反问琦虹。琦虹咬牙切齿,拿孩子的东西想砸我。这件事,我们足足冷战了一个月,最后找到了一个心仪的阿姨才算罢休。

让我对琦虹彻底反感的事,发生在上周末。我妈过六十岁生日,我姐姐给我打电话,问我该怎么办。我原先的意思是,一家人在饭店订个桌子,吃顿团圆饭,老人也开心。可是,我妈知道了,怎么也不肯。“饭店吃一顿,动不动上千。我和你爸去菜场买菜,我们在家里烧饭,你和你姐姐都回来吃饭。”我妈舍不得花钱,非要坚持在家吃。

最后,我跟我姐姐商量,要不那天都到我家来吃饭,老爸老妈愿意烧,就遂了他们的愿。

我妈六十岁的生日家宴是在晚上。天都黑了,琦虹早该下班了,迟迟没回家。一家人都等着她回来开饭。我给琦虹打电话催她回来。开始,我还躲在房间里偷偷哄她;“我妈过生日,过去有再多不愉快,都过去了。饭都做好了,全家人等你回来。”

琦虹说话很难听:“谁让你妈在我家过生日了?谁跟我商量了?过什么生日,那年你妈过生日,让我气到今天。一个破生日,有什么好过的?”

第二次催她时,我情绪有点激动了:“两个孩子都喊饿,一家人眼巴巴地看着我。我让他们先吃,我妈坚持要等你回来。你让我怎么办?”

“你妈,永远都是你妈,你老婆我不高兴,今天我就不回去!”琦虹说得毫无商量的余地。

记者手记:在家庭的关系中,第一位的关系是夫妻关系。夫妻之间关系稳定的前提是,要相互理解尊重,包括尊重对方的父母。